REGLAMENTO INTERNO DEL MUSEO ASTRONÓMICO

 DEL OBSERVATORIO ASTRONÓMICO DE CORDOBA.

     El presente reglamento tiene por objeto establecer las normas            generales que en lo sucesivo regularán la situación, estructura y funcionamiento del Museo Astronómico. 


Esta normativa se establece sobre la base de los siguientes puntos:

1.  Preámbulo.

2.  De la denominación.

3.  De la localización.

4.  De los Órganos Rectores.

5.  Del Coordinador del Museo.

6.  Del Personal de Museo.

7.  De los bienes en custodia.

8.  De los fines del Museo.

9.  De las facultades y obligaciones del Coordinador.

10.  De las facultades y obligaciones de los Órganos Rectores.

11.  Cláusula Final.

1. PREÁMBULO.

El Museo, de contenido astronómico, es una institución de carácter permanente, abierta al público, orientada al interés general de la comunidad, que recoge, adquiere, ordena, conserva, estudia y exhibe de forma científica, didáctica y estética la cultura material perteneciente a la historia de la astronomía.

2. DE LA DENOMINACIÓN.

El nombre oficial del Museo es el siguiente:

‘Museo Astronómico “Pte. D.F. Sarmiento Dr. B.A. Gould”. 

Observatorio Astronómico de Córdoba.’

En lo sucesivo dicha denominación figurará siempre simultáneamente en todo lo referente al Museo o publicado en relación con el mismo. 

3.  DE LA LOCALIZACIÓN.

Se establece como sede del Museo Astronómico el inmueble sito en Laprida No 890.  

4. DE LOS ÓRGANOS RECTORES.

El Museo Astronómico es dependiente del Observatorio Astronómico y por lo tanto, es regido por el director del Observatorio Astronómico y el Consejo Consultivo del mismo. En lo relativo a extensión, el Museo es regido por la Secretaria de Extensión del Observatorio Astronómico, o equivalente, o en su defecto el Consejo Consultivo.

5. DEL COORDINADOR DEL MUSEO.

El Coordinador del Museo será designado por el Director del Observatorio Astronómico con el aval del Consejo Consultivo.  

Se tendrá en cuenta para la elección del coordinador del Museo:

· la experiencia acreditada de los postulantes en las áreas de astronomía, museología, comunicaciones sociales, siendo cada una de las áreas no excluyentes. 

· los proyectos para la coordinación del Museo presentados por los postulantes para el período en cuestión.

· las habilidades de liderazgo, así como dotes para la comunicación y negociación, planificación, determinación de prioridades, toma de decisiones, solución de conflictos y evaluación de la eficiencia y eficacia organizativas.

·  la capacidad de representar al Museo en el más amplio espectro de ámbitos, para trabajar en estrecha relación con el Consejo Consultivo, y para construir y desarrollar redes de relaciones tanto internas como externas.

El coordinador electo permanecerá tres años en el ejercicio de sus funciones, pudiendo ocupar dicho cargo por dos períodos consecutivos como máximo. 

El coordinador podrá ser removido de sus funciones según disposición del Consejo Consultivo. Para que la medida sea aprobada deberá contar con al menos 2/3 de los votos de los consejeros. 

6. DEL PERSONAL DEL MUSEO.

El personal del Museo estará formado por docentes, investigadores, no docentes, pasantes, estudiantes voluntarios, becarios o contratados que serán designados por el Consejo Consultivo

El coordinador puede proponer al Consejo Consultivo personal idóneo para realizar tareas en el Museo.

7. DE LOS BIENES EN CUSTODIA.

El Observatorio Astronómico podrá poner en custodia del Museo, previo expediente interno, bienes muebles, documentos escritos y fotográficos, instrumentos, etc.,  pertenecientes a su patrimonio.

El patrimonio sujeto a la administración del Museo podrá incrementarse por las donaciones que se reciban de los particulares e Instituciones o Depen-dencias Estatales, o con las adquisiciones y financiamientos que se hagan a su favor, cualesquiera que sea el título jurídico del que provengan, o con los intercambios que se produjeran con otras instituciones, debiéndose inventariar dichos bienes en el Observatorio al momento en el que ingresan. 

Todos los bienes museológicos estarán a disposición del público interesado bajo supervisión del personal del Museo.

8. DE LOS FINES DEL MUSEO.

I. Ofrecer a toda la población el acceso al conocimiento de los bienes museológicos y, a través de esto, extender su función educativa, fortalecer la conciencia nacional y la convivencia internacional, fomentar el amor a los valores y bienes culturales, difundir el conocimiento y el progreso técnico científico y contribuir al desarrollo armónico de todas las facultades del ser humano; 

II. Apoyar el proceso educativo y acrecentar el nivel cultural de la población en general;

III. Fomentar la creatividad y recreación culturales; 

IV. Exhibir los bienes museológicos en forma permanente y/o temporal; 

V. Divulgar los conocimientos sobre los bienes museológicos que integren su acervo y, en general, las actividades que se realicen; 

VI. Promover la ejecución de programas que estimulen la participación de la comunidad en las actividades culturales que se lleven a cabo; 

VII. Integrar sus acervos con bienes museológicos y colecciones representativos de las distintas manifestaciones de la astronomía; 

VIII. Realizar el acopio de bienes museológicos y acrecentar su acervo; 

IX. Formar colecciones museológicas;

X. Integrar la clasificación, catalogación y sistematización de los bienes museológicos que formen su acervo; 

XI. Mantener, preservar y conservar su acervo; 

XII. Desarrollar o participar en investigaciones sobre museología o bienes museológicos;

XIII. Organizar y participar en exposiciones itinerantes, en los casos en que la naturaleza de los bienes museológicos y colecciones lo permita, ajustándose a las normas aplicadas en materia de garantía, seguridad y conservación para su traslado y reintegración; 

XIV. Intercambiar, temporal o permanentemente, bienes museológicos o colecciones con otros museos, universidades o instituciones del país o extranjeros, de conformidad con las disposiciones aplicables. 

9.  DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL COORDINADOR.

I. Formular y someter a consideración del Consejo Consultivo, el        Plan Básico de Operación Anual, especificando los programas a ejecutar;

II. Formular y proponer para su aprobación en el Consejo Consultivo, la presupuestación anual para la operación integral del Museo, basándose en los programas aprobados y/o presupuestos que integren el Plan Básico de Operación del mismo;

III. Redactar y presentar al Consejo Consultivo la Memoria Anual    de Actividades;

IV. Realizar las actividades inherentes a la administración y operación del Museo, de conformidad con los lineamientos establecidos en este Reglamento y el Plan Básico de Operación Anual;

V. Cumplir y hacer cumplir los acuerdos referentes al Museo y su actividad a que llegue el Consejo Consultivo;

VI. Promover y organizar la participación ciudadana en las actividades y en las finalidades del Museo;

VII. Organizar y llevar a cabo actos culturales de diversa naturaleza, que propicien una mayor identificación de la ciudadanía con el Museo, y faciliten el cumplimiento de su cometido;

VIII. Participar y coordinar con las otras Instituciones la preservación del patrimonio histórico-científico de la Astronomía en conformidad con lo que decida el Consejo Consultivo;

IX. Promover el incremento del acervo de piezas museográficas sujetas a la administración del Museo; 

X. Autorizar cualquier tipo de reproducción de los objetos, así como autorizar los trabajos ordinarios de restauración y conservación de los mismos;

XI. Llevar un inventario actualizado y de acceso público de los bienes sujetos a la administración del Museo;

XII. Convenir la salida temporal de los documentos históricos y demás bienes sujetos a la administración del Museo, previa autorización del Consejo Consultivo y bajo estricto inventario; 

XIII. Proponer al Consejo Consultivo el personal idóneo para realizar las tareas correspondientes a las diferentes áreas del Museo;

XIV. Promover y facilitar el estudio de los bienes museológicos;

XV. Procurar el cumplimiento de los fines del Museo dentro del marco establecido en este reglamento siempre que no se produzca superposición de actividades con otras áreas o secretarias del Observatorio Astronómico.

10.  DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DE LOS ÓRGANOS RECTORES.

I. Establecer los principios de organización y coordinación del Museo, fijando sus directrices generales de actuación a través de la redacción del presente reglamento. Este reglamento será actualizado por los órganos rectores cuando se estime conveniente por los mismos; 

II. Llevar a cabo el procedimiento del nombramiento y remoción del coordinador del Museo; 

III. Aprobar la incorporación de personal al Museo;

IV. Proponer iniciativas que puedan contribuir al mejor funcionamiento del Museo y al cumplimiento de sus fines;

V. Aprobar la posible compra de objetos que incrementen el acervo del Museo;

VI. Aprobar y/o modificar la Memoria Anual del Museo y el Plan Básico de Operación del mismo con su presupuesto correspondiente; 

VII. Autorizar  la salida temporal de los documentos históricos y demás bienes sujetos a la administración del Museo y la aceptación de los depósitos de otra titularidad en el Museo;

11.  CLÁUSULA FINAL.

El presente documento es avalado por el acuerdo del Director del Observatorio Astronómico y el Consejo Consultivo, cumpliendo las normas legales.  El mismo estará disponible a la comunidad en la página web oficial y en la sede del Museo.

